

# ISKUPSKÉ GYMNÁZIUM



**BULLETIN PODZIM 2025**

## **OBSAH**

<b>SLOVO ŘEDITELE .....</b>	<b>3</b>
<b>ZE ŽIVOTA NA BIGY .....</b>	<b>4</b>
<b>SPORTOVNÍ KURZY, FESTIVAL DUCHOVNÍ HUDBY NA VELEHRADĚ .....</b>	<b>6</b>
<b>PROJEKTOVÁ A BLOKOVÁ TEMATICKÁ VÝUKA .....</b>	<b>8</b>
<b>ERASMUS+ .....</b>	<b>10</b>
<b>DOFE, ŠKOLNÍ PARLAMENT .....</b>	<b>12</b>
<b>ŠKOLNÍ PORADENSKÉ PRACOVISŤĚ, DUCHOVNÍ ŽIVOT NA ŠKOLE .....</b>	<b>13</b>
<b>DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ .....</b>	<b>15</b>

## **SLOVO ŘEDITELE**

Vážení a milí absolventi, vážené a milé absolventky,

v říjnových parlamentních volbách jsem byl zvolen do poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky. Několik týdnů jsem zvažoval, zda na pozici ředitele školy setrvat a jak dlouho. Nerad bych některou z funkcí zanedbával, proto jsem se dohodl se zřizovatelem k 31. 1. 2026 požádat o uvolnění z funkce. Školu by měl po dobu mého poslaneckého mandátu vést můj dosavadní zástupce Mgr. Tomáš Kopecký, a tak, budete-li mít nějaké žádosti nebo nápady, které jsou koncepční nebo dlouhodobější, obraťte se prosím už přímo na něj. Jsem přesvědčen o tom, že nové vedení zachová v mnohých ohledech kontinuitu. Děkuji za pochopení a dosavadní spolupráci, ve své nové funkci budu i nadále působit ve prospěch naší školy a církevních škol jako celku. Na závěr chci vyjádřit také naději, že změna na pozici ředitele po 16 letech může přinést nové impulzy, které naše souškolí posunou zase o kus dál.

Zůstávám v trvalé úctě Váš

Mgr. Jiří Vojáček, ředitel školy

## ZE ŽIVOTA NA BIGY

**V září** se uskutečnily adaptační kurzy prim, tercií, prvních ročníků čtyřletého gymnázia a kvint. Jejich cílem bylo stmelení kolektivu a prevence nežádoucích jevů v třídních kolektivech. Septimáni prožili sportovní týden na vodáckém, cyklistickém, nebo turistickém kurzu.

**V říjnu** probíhaly individuální schůzky s rodiči našich nových studentů. Studenti semináře zeměpisu se vydali za poznáním do polské Wroclawi. Septimáni volili témata svých seminárních prací a absolvovali kurz citací. Členové školního parlamentu strávili dva dny na adaptačním kurzu. Účastníci zahraničních výjezdů vtipně a zajímavě referovali při Erasmus Days na BIGY o svých pobytech na zahraničních školách. Chlapecký tým našich studentů zvítězil v republikovém finále přeboru škol v přespolním běhu. Všechny třídy se zapojily do Misijního štrúdlování. Děkujeme všem studentům, pedagogům, rodičům a pracovníkům školy, kteří ho podpořili. Za naši školu se podařilo vybrat 61 014 Kč. Peníze podpoří projekt, který se stará o zambijské děti, které se narodily s nemocí HIV.

**V listopadu** se konaly dějepisné a literární exkurze sext a septim do Prahy. Z iniciativy školního klubu jsme pořádali oblastní a krajské kolo pišQworek, kde naše týmy obsadily nejvyšší příčky a postupují do finálového kola v Brně. Komise matematiky uspořádala pro vybrané studenty z vyššího gymnázia třídní matematické soustředění, které se konalo tradičně v Bělči nad Orlicí.

V listopadu a **v prosinci** se rozběhne kolotoč nejrůznějších předmětových soutěží. Třídy nižšího gymnázia soutěžily v olympiádě mediální gramotnosti, kvartáni se pocvičí v debatování. Primány čeká intenzivní nácvik na adventní koncert a třídy vyššího gymnázia se zúčastní v předvánočním týdnu dne profesí, který můžeme uspořádat také díky podpoře našich absolventů.



**Misijní štrůdlování**



**Adaptační kurz primánů**



**Mistři republiky v přespolním běhu škol**



**Zeměpisná exkurze do Polska**

## **SPORTOVNÍ KURZY**

Na začátku školního roku se studenti septim zúčastnili tradičních sportovních kurzů. I letos si mohli vybrat z několika možností. Uskutečnil se vodácký kurz na Vltavě, turistický přechod Beskyd a všesportovní kurz v Hradci Králové.

Každý kurz nabídl jiný druh dobrodružství, ale všechny měly společného jmenovatele – pohyb na čerstvém vzduchu, spolupráci a dobrou náladu. Vodáci si užili plavbu po Vltavě, večerní posezení u ohně a často i nedobrovolný trénink plavání v divoké vodě, a že jí letos nebylo málo. Turisté v Beskydech překonali nejeden kopec a odměnou jim byly nádherné výhledy i nezapomenutelné zážitky z hor. Všesportovní kurz v Hradci Králové nabídl pestrý program od týmových her po cyklistické a vodácké výlety.

Všichni účastníci se shodli, že sportovní kurzy byly skvělou příležitostí k posílení kolektivu, překonání sebe sama a načerpání energie do dalšího školního roku.

## **FESTIVAL DUCHOVNÍ HUDBY NA VELEHRADĚ**

V pátek 7. 11. jsme se Squadrou Risonante vyrazili na Festival duchovní hudby na Velehradě. Po příjezdu následovala mše svatá v bazilice, na které jsme se setkali s dalšími sbory, a to konkrétně s maďarským sborem z Miskolce, slovinským sborem z Mariboru, slovenským sborem z Trenčína a sborem z Velehradu. Po mši se každý představil jimi vybranou písní. Jako hlavní program festivalu jsme spolu s maďarským sborem zazpívali na mši svaté v Luhačovicích, po které následoval i menší koncert. Oba večery pro nás byl připravený program od animátorů z Velehradu, kde jsme se mohli zúčastnit zábavných aktivit a seznámit se s ostatními sbory. Celý víkend byl zakončen slavnostní mší v bazilice na Velehradě. Z festivalu jsme odjížděli s novými zkušenostmi a skvělými zážitky.

*Markéta Hesová, sboristka*



**Turistický kurz v Beskydech**



**Vodácký kurz na Vltavě**



**Vodácký kurz na Vltavě**



**Squadra Risonante**

## **PROJEKTOVÁ A BLOKOVÁ TEMATICKÁ VÝUKA**

Říjen 2025 byl na naší škole ve znamení projektové a blokované výuky. Během měsíce se do netradičního vzdělávání postupně zapojily všechny třídy.

Studenti nižšího gymnázia se například seznámili se životem a dílem W. Shakespeara, objevovali svět fyziky i biologie – zkoumali tělesa a pozorovali buňky pod mikroskopem. Tvořili také mapy a v chemických laboratořích zkoušeli různé pokusy.

Starší studenti se v rámci studia bitmapové grafiky vydali do historického centra Hradce, kde zachycovali jeho zákoutí objektivem fotoaparátu. Výsledkem jejich práce se staly velmi povedené autorské kalendáře. V projektu zaměřeném na akustiku se pokusili „naladit“ zkumavky a skleničky tak, aby na ně dokázali zahrát stupnici či jednoduchou melodii. Nechyběla ani blokovaná výuka věnovaná krvi, totalitním režimům, urbanismu, psychohygieně, houbám nebo zajímavým místům v Evropě.

Projektové dny přinesly studentům možnost učit se jinak než při běžné frontální výuce, spolupracovat, objevovat a zažít mnoho podnětných i zábavných chvil.



**„Báje a mýty“ v primách**



**„Buňka“ v primách**



**„Cestovní kancelář“ v sextách**



**„Statistika“ v septimách**

## **ERASMUS+**

Naše gymnázium se aktivně zapojuje do mezinárodní spolupráce především díky programu Erasmus+, který umožňuje studentům i učitelům vycestovat za vzděláním, zkušenostmi a inspirací do evropských zemí. V loňském a v tomto roce jsme již realizovali 32 individuálních výjezdů, z toho 21 studentských a 11 učitelských. V rámci Erasmu jsme absolvovali tři skupinové výjezdy. Poznávací zájezdy do Říma, Irska, Anglie, Polska a ostatní expedice proběhly mimo rámec Erasmu.

Studenti se zúčastnili výměnných pobytů v Německu, Francii, Španělsku a dalších zemích, učitelé absolvovali kurzy, školení i tzv. job shadowing – stínování kolegů v zahraničních školách. V říjnu se vrátily naše kolegyně ze stínování v Lucembursku, kde navázaly kontakty pro budoucí spolupráci, krátce předtím podobná stínování proběhla také ve Finsku a německém Münsteru. Aktuálně jsou tři studentky na měsíčním pobytu ve Francii a dvě studentky v německém Würzburgu. Na březen 2026 plánujeme reciproční skupinovou výměnu s tamním gymnáziem. V listopadu se skupina našich studentů vydala na týdenní výjezd do Španělska, kde navštívila partnerské gymnázium ve Valencii.

Aktuálně se těšíme na nové výzvy. V únoru přivítáme finské studenty, kteří u nás stráví měsíc, a na jaře se naši studenti vydají na měsíční pobyt do Helsinek. Připravujeme také skupinovou výměnu s gymnáziem Liepajas Valsts Gimnazija v Lotyšsku, která rozšíří naši síť partnerů.

Cílem našeho projektu Erasmus+ není jen inovace výuky, ale také podpora naší evropské identity. Výběrová řízení na mobility probíhají transparentně – hodnotí se motivace, jazykové dovednosti, prospěch i zohlednění znevýhodněných studentů.

*Ondřej Bouma, koordinátor programu Erasmus+*



**Erasmus Days na BIGY**



**Job shadowing v Lucembursku**



**Kurz pro učitele v Portugalsku**



**Studentská výměna ve Španělsku**



**Spolufinancováno  
Evropskou unií**

## **DOFE**

Naše škola se nově stala centrem mezinárodního programu DOFE (The Duke of Edinburgh's International Award), který podporuje osobní rozvoj mladých lidí od 13 let. Účastníci si volí tři oblasti – dobrovolnictví, rozvoj dovednosti a sport, kterým se věnují hodinu týdně po několik měsíců. Na závěr absolvují dobrodružnou expedici. Program nabízí tři úrovně – bronzovou, stříbrnou a zlatou – podle délky a náročnosti. Každý si volí vlastní cíle podle svých zájmů, a zapojit se tak může opravdu každý. Úspěšní účastníci získají mezinárodně uznávaný certifikát. Schůzky DOFE probíhají každé úterý o velké přestávce ve školním klubu pod vedením koordinátorky programu na naší škole Hedy Lambertové.

## **ŠKOLNÍ PARLAMENT**

Náš školní parlament se v říjnu vydal již na pátý adaptační kurz do Krkonoš, zde se poslanci seznamovali, aby jejich spolupráce byla po celý školní rok bezproblémová, také řešili nejdůležitější věci pro chod parlamentu jako volba nového předsednictva a v neposlední řadě plánovali akce, které pro studenty naší školy letos zrealizují.

V minulosti se nám podařilo do školy obstarat automat na kávu pro VG, předali jsme vedení zpětnou vazbu od studentů na nový vizuál školních stránek, obnovili jsme filmový maraton, který je oblíbenou akcí našich studentů. Také chystáme po roční pauze masopustní průvod. Ale hlavně a především, komunikační výbor a jeho členové úspěšně spravují oficiální školní Instagram, přes který informujeme o dění na škole.

Letos jsme již stihli uspořádat studentské volby a přispět sbírce ke Dni válečných veteránů. A to zdaleka není vše, co letos plánujeme. Máte se na co těšit!

*Váš školní parlament*

## **ŠKOLNÍ PORADENSKÉ PRACOVISŤE**

Od září organizuje školní metodička prevence spolu s etopedkou a ve spolupráci s třídními učiteli třídnické hodiny ve všech třídách vyššího gymnázia. Zaměřujeme se na strategie učení, zvládání stresu a mapování potřeb žáků v jednotlivých ročnících. Ve druhém pololetí plánujeme třídnické hodiny ve stejném složení rozšířit i na nižší gymnázium.

V sextách začne od poloviny listopadu příprava žáků na výběr volitelných seminářů v septimě, popř. oktávě. Žáci se naučí pracovat s aplikací Salmondo, která obsahuje několik testů zaměřených na sebepoznání a kariérové poradenství, dále budou mít možnost navštívit veletrh pomaturitního vzdělávání Gaudeamus (leden 2026) a bude jim k dispozici kariérová poradkyně pro individuální schůzky.

Septimy se zúčastní programů na podporu duševního zdraví a zvládání kritických situací, které pro ně organizují externí organizace PROSTOR PRO, Vigvam a Semiramis.

Pro všechny studenty vyššího gymnázia se uskuteční v prosinci Den profesí a v únoru kariérové dny, během nichž budou naši absolventi představovat různé vysoké školy.

## **DUCHOVNÍ ŽIVOT NA ŠKOLE**

Každý týden ve čtvrtek v 7:00 se koná školní mše v kostele Nanebevzetí Panny Marie na Velkém náměstí, hudební doprovod zajišťují jednotlivé třídy. Srdečně zveme k účasti i rodiče a přátele školy. Vždy v úterý a ve středu v 7:10 je slavena mše sv. s ranními chválami v kapli gymnázia. Denně se o velké přestávce studenti se spirituálem schází ke společné modlitbě breviáře v kapli.

Zveme Vás na předvánoční mši svatou v pátek 19. 12. 2025 v 8:00 v katedrále sv. Ducha.



**Soustředění školního parlamentu**



**Mše svatá k zahájení školního roku**



**Podzimní duchovní obnova v Liberku**

## DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

První den otevřených dveří v letošním školním roce budeme pořádat v sobotu dne **6. prosince 2025**. Bude probíhat od 9 do 13 hodin a bude určen a připraven zejména pro uchazeče z devátých tříd.

Ve středu **7. ledna 2026** zorganizujeme druhý den otevřených dveří. Těšíme se, že přijdou uchazeči o čtyřleté i osmileté studium, případně i další návštěvníci, které zajímá chod naší školy. Druhý den otevřených dveří bude probíhat od 8:00 ráno až do odpoledních hodin. Program upřesníme na našich webových stránkách.

**BISKUPSKÉ  
GYMNAZIUM** CÍRKEVNÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLA,  
MATEŘSKÁ ŠKOLA,  
ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA  
HRADEC KRÁLOVÉ

# DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 6. 12. 2025 9-13

- Prezentace jednotlivých předmětů • Informace o přijímacích zkouškách a podmínkách studia na BIGY
- Prohlídka školy, setkání se studenty, pedagogy a vedením školy

**Určeno především pro zájemce o čtyřleté studium**

Ve školním roce 2026/2027 otevřeme jednu třídu čtyřletého a dvě třídy osmiletého gymnázia.

**Více informací na**

**[www.bisgymbb.cz](http://www.bisgymbb.cz)**

**©BIGY 2025**